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CORRIGE / BAREME | T
l. Autour de I'élément chlore (12 points) ‘ .
| Réponses ______| Baréme Commentaires
A.
1. 1% 2s% 2p°, 3s% 3p°. 0.25
2. 3°ligne, 7°colonne. Ligne + colonne. |
Accepter avant
derniére colonne ou
B 0.25 colonne 17.
3. Schéma de Lewis de Cl,. 0.25 B
B. H* et HO  non
1.1. exigés.
B Natay Ol H:O. o 0.25 Toutourien.
1.2. | Réductions possibles & la cathode : ‘
Na*+1°% =Na; 2 %
1 2H" +2 ¢ =H,. i 0.25
1.3. | Oxydations possibles a I'anode.
CIr+H,O=HCIO+H" +2 e ‘
2C=Clh+2e 3 X
2H,0=0,+4H"' +4 ¢ 0.25
1.4. 2 HQO =2 H2 iz Og ¢ 0.25
Ug = qu— Eos =1,23V. 057
271, | «La cinétique de la réaction est d'autant plus élevée. que i 0.25 si phrase du
augmente. » Donc les vitesses aux électrodes augmentent. si i document non
augmente. 0.5 relevee.
22, [Us=14-(-1)=24V. 0.5 On acceptera
1.6-(-11)=26 V.
2.3. | A partir de la courbe C, sii=i,=4 A, E, = 1,6V, 0.25 Accepter toute
_| A partir de la courbe B, si —i =i, = -4 AE,2~1,2 Vi 0.25 cohérence avec 2.2.
24. |U=16-(-1,2)=28V. 0.25 En accord avec 2.3.
2.5. | Courbe C : oxydation a I'anode : 2 CF=Cl, + 2 e,
Courbe B : réduction a la cathode : 2 H' + 2 e7=H,. 3 X
Bilan: 2H* + 2 ClI" = H, + Cl, 0.25
C.
1. Nombre d'oxydation -1 0 + | 2| 1 - 0.25 par erreur.
ClI” Cl, HCIO | ClIO~ e
2, 1:CI" ;11:CIO™ ; Il ;. HCIO ; IV : Cl,. 4 x
0.26
3. O,+4e +4H #2H,0 0.25
Eq4 = E°% + (0,06-14) log {{H".d]" . Po2} soit E, = 1,23 — 0,06 pH 0.5
4, D'apres le .domaine IV de Cl, , il faut se placer dans la zone de | 0.25 Accepter pH = 2.
pH=2/2,5.
5.1. | Par lecture du diagramme a pH = 4, Cl, se dismute en CI” et HCIO. 0.25 Tout ou rien.
5.2. | Parlecture du diagramme a pH = 10, Cl, on obtient CI” et CIO". 0.25 Tout ou rien.
6. Le domaine | n'est pas disjoint du domaine de H,0, donc seul CI” est
thermodynamiquement stable dans I'eau. 0.5 _ ]
7.4, | [HCIO] 0. [C1 ]aq:[H30%)q
[C!Z]aq
0.25
7.2, | 2HCIOuq + 2 H'%q+ 2 e =2 HyO + Cly, 0.25
Ei=E° +(0,06/2) log {([H'a]*.[HCIO)*) / [Cload]} ~|0.25
7.3, | Clzag+2€ =2Clg
Es=E°; + (0,06 / 2) log {[Claag] / [Cl7ag]?} 0.25
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7.4. | Aléquilibre E; = E4 0.25 On accepte |
Soit 0,06 log K=E°;—~E°, K=10*=4,6 x 10™ 0.25 I'expression de log
K.
. Réponses Bareme | Commentaires
D. La courbe Ln [CIO] = f(t) n'est pas une droite. Donc la réaction n'est
. pas d'ordre 1 par rapport a ClO™.
La courbel1 / [CIO] = f(t) est une droite. Donc la réaction est d'ordre
2 par rapport a ClO". 0.5
-3 n = 2, donc k s'exprime en L.h~".mol™". 0.25 Accepter toutes
k dépend de la température. 0.25 réponses
= cohérentes.
[l. Chimie organique (4 points)
1.4 CgHg + 3 Cl; — CgHgsClg 0.5
Hexachlorocyclohexane 0.5
1.2. CsHG f C|2 —* CBH5C| + HC' 05
N Chlorobenzéne 0.5
2.1. | CH3-CH,-NH, 0.5
2.2. | CH3-CH,-NH; + HO-Cl — CH3-CH2-NH-CI + H;O 0.5
3. CHjs
I 0.5
CH3-C-CH,CI et formule de l'isomére. 0.5
I
Cl
lll. Physique : induction d’une bobine (4 points)
1. B 0.25 Circuit série.
[ R L
o‘ 7 0.75 Masse et voies.
2. T=16ms. f=1/T=626Hz 2 x025
3. U= 7,6 ¥ 0.25 7,5V accepté.
Urmax = 4,1V 0.25 4,2 \ accepté.
L lmax = Urmax/ R = OWJMUA 0.5
4. Z = Upmax/ Imax 26 Q 0.5
5. D'aprés les constructions de Fresnel et le théoréme de Pythagore : Accepter la formule
Z={R*+ (L w)3}" 0.5 de Z sans
Donc L=4Z>-R})"/ w 0.25 démonstration.
L=16x107H 0.25
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